

# Omejene cene vodijo v izgubo

**Tragična železniška nesreča v Divači julija lani, ko je izgubilo življenje 33 ljudi, očitno ni bila dovolj težak opomin, ki bi vzbudil širšo družbeno pozornost in skrb za varnostne razmere na železnici.**

Po divaški tragediji se je sprožil plaz razprav o varnosti na železnici. O omenjeni problematiki so na široko skleпали in določali ukrepe tudi v najvišjih republiških telesih, vendar pa na železnici ugotovljajo, da so na fronti prizadevanj za boljšo varnost na tirih ostali slejkoprej osamljeni. Diametralno nasprotno usodo doživlja sklep, da je treba za-

gotoviti možnosti za nemoteno gospodarjenje ter za načrtovan razvoj in posodobitev železniških zmogljivosti, kar je temeljni pogoj za izboljšanje varnosti na železnici.

Do poslabšanja gospodarskega položaja železnice je pripeljala izredno omejevalna politika cen družbenopolitične skupnosti, zaradi katere so bili železničarji po polovici leta ob 1,8 milijarde dinarjev – približno tolikšna bo tudi polletna izguba – računajoč pri tem, da bi naj cene železniških prevozov rasle za 5,6 odstotkov hitreje od splošne rasti cen. Žal so v tem času zabeležili let 16-odstotno rast. Tudi letni plan investicij je uresničen le 26-odstotno, srednjeročni program 1981–85 pa 46-odstotno. Slabo se uresničujejo tudi načrti za obnovo in posodobitev zmogljivosti, saj je na primer ogroženo celo normalno tekoče vzdrževanje. JANEZ KUKOVICA



Cep rav je železnica v hudih težavah, je njen pomen na področju množičnega prevoza blaga in potnikov neprecenljiv.

IZSELJENCI NE POZABIJO STARE DOMOVINE

## Darilo Kliničnemu centru

**Predsednica organizacije Progresivne Slovenke Amerike Florence Unetich je 2. avgusta izročila predstavnikom Univerzitetnega kliničnega centra v Ljubljani darilno listino za opremo diagnostične službe Kardiološkega oddelka. Izročitvi so prisostvovali doc. dr. Miran Kendel, doc. dr. Josip Turk, doc. dr. Janez Prinčič, predsednik Slovenske izseljenske matice Matjaž Jančar in Vida Tomšič, ki je lani ob 50-letnici PSA obiskala to organizacijo v ZDA.**

Docent dr. Janez Prinčič je ob tej priložnosti dejal, da med našimi ljudmi v tujini, predvsem med izseljenci v ZDA, že dolgo živi razumevanje za potrebe matične domovine, zlasti kar zadeva Klinični center. Sodelovanje poteka s posredovanjem Slovenske izseljenske matice, rezultat teh stikov pa je tudi to dragoceno darilo. Darilo je dokaz, da izseljenci cenijo delo Kliničnega centra in strokovnost, ki tako ostaja na sodobni ravni.

Vida Tomšič pa je dejala: »Bila sem na proslavi 50-letnice SNPJ, lansko leto, ko je vznikla ideja o pomoči Kli-

ničnemu centru. Vesela sem, da danes prisostvujem temu veselemu dogodku, ko bo darilo izpopolnilo opremo. V vseh društvih PSA so z velikim zanosom izvedli to akcijo. Z njo so si tudi nameravali zagotoviti možnost za zdravstvene storitve, ki bi jih imeli izseljenci pri prihodu v Slovenijo. Spomnimo se na podobno akcijo leta 1946, ko so Progresivne Slovenke darovale velikanske vsote za opremo otroške klinike. Takrat, takoj po osvoboditvi, smo bili še revni, danes pa je naše zdravstvo že na svetovni ravni, a nam primanjkuje deviz zaradi splošnega gospodar-



Docent dr. Josip Turk je v imenu Univerzitetnega kliničnega centra v Ljubljani pričakal Florence Unetich, predsednico organizacije Progresivnih Slovenk Amerike, na Brniku.

skega stanja. Izredno sem zadovoljna, da se je potrdila povezanost naših izseljencev z domovino dedov in pradedov in se PSA za to velikodušno dejanje prisrčno zahvaljujem.

Besedilo in foto: IVAN CIMERMAN

S SEJE SKUPŠČINE KULTURNE SKUPNOSTI OBČINE CENTER

## Kultura nam je ena, vsem dodeljena

**Skupščina kulturne skupnosti naše občine se je sestala tik pred poletnimi dopusti in obravnavala med drugim poročilo o delu skupščine in njenih organov med 13. in 14. sejo. Poročilo je na seji skupščine podal član predsedstva Bogdan Pogačnik, ki je med drugim razčlenil delo vseh organov skupščine in naloge, ki so jih ti organi uspeli opraviti v obravnavanem obdobju.**

V poročilu so podrobno navedeni vsi problemi tako kar zadeva film, amatersko kulturno dejavnost, knjižničarstvo, seznanjanje krajanov z naravno in kulturno dediščino kakor tudi sožitja Cankarjevega doma z drugimi kulturnimi institucijami v občini, mestu in republiki. V sklepnih besedi pa je referent dejal:

»Bilo je razmeroma veliko sej, na njih veliko odsotnih, kar pomeni, da ljudje nimajo za to časa, da so seje predolge in da v bistvu zelo malo sklenejo. V bistvu se od seje do seje ukvarjajo z branjem zapisov in pripravo gradiva za naslednjo sejo in s tem za novo branje zapisnika, vsebinsko pa obravnavamo kulturo silno malo.

Že tako se borimo s težavami gmotnega značaja, zdaj pa je ta način materialnega obravnavanja in prerivanja za delitev sredstev prišel še v kulturo, se pravi nekultura se je preselila celo v kulturo, ki je bila doslej v naši zgodovini bistvena opora za narodni in moralni obstoj. Namesto obravnavanja mehanizmov bi se kazalo bolj zavzemati za krepitev kulturnosti in to ne samo v kulturi, ampak tudi na drugih področjih.

Zadnjič na taboru pevskih zborov v Šentvidu je Marjan Rožič kot eden izmed mnogih politikov zadnjega časa znova poudaril, da kulturo ne kaže odpraviti na obrobje družbenega dogajanja in da tudi samo-

upravljanje niso le kupi papirja in neplodne seje, ampak da je to še kako tudi kulturno dejanje. To govorimo, ne spremenimo pa ničesar. Zakaj? Ker nismo sposobni ali ker preprosto nimamo name-na česar koli spremeniti?

Če ne bomo mi iztrgali birokracije iz sebe, bo birokracija povozila nas, zlasti pa bo uničila našo kulturo in kulturnost v naših ljudeh.

Osebnost sem že nekajkrat, pa če je to formalno na liniji ali ne, ugotavljal, da se ne strinjam z delitvijo v kulturi na proizvajalce in porabnike, kajti to vnaša v našo kulturo vzvode in mentaliteto tržnosti in dvotimosti. V bistvu vidim kulturo v njenem celostnem gledanju in dojemanju; kultura nam je ena, vsem dodeljena tako kot življenje in smrt. Če bomo to napravili, bomo napravili temelje svojega narodnega in človeškega bivanja.

Poročilo Bogdana Pogačnika so delegati sprejeli z burnim aplavzom.

## KS Josip Prašnikar

**Prva seja sveta** – Svet krajevne skupnosti je 10. septembra obravnaval predložene spremembe samoupravnih sporazumov občinske skupnosti za ceste, skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja, in upravljalca s sredstvi za financiranje nalog splošnega ljudskega odpora. Proučil je tudi občinski in krajevni samoupravni sporazum o temeljih plana za obdobje 1986–1990. O njegovih stališčih bomo poročali v naslednji številki.

\*\*\*

**Opozorilo zaradi kaljenja nočnega miru** – Skupnosti stanovalcev s Tavčarjeve ceste so napisale pismo ustreznim krajevnim in občinskim organom in temeljni organizaciji Hotel Turist, v kateri opozarjajo na nevezdržno kaljenje nočnega miru, ki ga povzročajo obiskovalci disca Turist. V dopisu so zabeležili tudi predloge za ukrepe, s katerimi bi zmanjšali negativne učinke delovanja tega zabavišnega prostora. Pozivajo, da hotel zagotovi parkirna mesta na njegovi parkirni ploščadi, da se omeji točenje alkoholnih pijač v disco, da uvede hotel lastno službo, ki bo skrbela za red in mir, da lastniki težkih motorjev spoštujejo določila o nočnem redu, da odstranijo delavci hotela opite osebe in v skrajnem primeru, da zaprejo disco Turist, če se položaj ne bo spremenil.

\*\*\*

**Garažna hiša** – Pod ploščadjo Borisa Kraigherja med Metalko in Modno hišo bodo dobile delovne organizacije večje število parkirnih mest. Zato poziva krajevna skupnost delovne organizacije, ki bodo dobile prostor v novi poslovni zgradbi na ploščadi, da tja prepeljejo tudi avtomobile z garažne hiše na Trdinovi 9. Sproščena parkirna mesta pa naj vodstvo garažne hiše dodeli krajanom, ki že dolgo čakajo na parkirišča.

\*\*\*

**Volitve 86** – Predsedstvo KK SZDL je skupaj s člani kadrovske komisije na seji 5. septembra pregledalo dosednji potek evidentiranja in se dogovorilo za nove naloge v zvezi z volitvami 86.

\*\*\*

**Uspešno varstvo** – Na počitniško varstvo, ki ga je organiziralo društvo prijateljev mladine, je prihajalo okrog deset otrok. Med drugim so si ogledali grad Bistra, bili v kinu Komuna, si ogledali postajo milice in seveda risali. Risbice so na ogled tudi v prostorih krajevne skupnosti.

\*\*\*

**Dopolnjevanje načrtov** – Gasilska enota civilne zaščite se pripravlja na preizkus znanja, ki bo za vse gasilske enote sredi tega meseca v prostorih protipožarnega centra na Poljanskem nasipu. Štab civilne zaščite in komisija za preskrbo pa dopolnjujeta obrambne načrte.

\*\*\*

**Obnavljanja in gradnje** – V prihodnjem srednjeročnem obdobju bodo izraziteje posegli v sedanje ali nove prostore v naslednjih delovnih kolektivih: Slovenijašport (podstrešje), Manufaktura (trgovina na ploščadi Borisa Kraigherja), Centromerkur (blagovnica), hotel Slon (nova ležišča), M-Konditor (slaščičarni Miklošičeva, Nazorjeva), hotel Turist (obnova), AGFRT (adaptacija, zemljišče ob sanatoriju Emona), Pionirska knjižnica na Komenskega cesti, RTV (oddajni stolp), Zavod SRS za zdravstveno varstvo in stanovanjsko-poslovni objekt Tekstil.

\*\*\*

**Upokojeanci so šli na izlet** – Člani in članice društva upokojeencev Kolodvor so bili 7. septembra na izletu na Koroškem. Najprej so si ogledali Slovenj Gradec, se ustavili ob spomeniku zmage in miru na Poljani ter obiskali tudi Piiberk ter tamkajšnjo slovensko zadrugo. Za vožnjo in kosilo so prispevali po 1.100 dinarjev.

-jk-

## KS Kolodvor

**Podaljšan mandat** – Svetu krajevne skupnosti in skupščini delegatov je že potekel mandat. Ker pa je v teku evidentiranje za vse samoupravne in delegatske zadolžitve v krajevni skupnosti, so se odločili, da omenjena samoupravna organa lahko opravljata svoje delo do konca letošnjega leta.

\*\*\*

**Zbor občanov** – Potem ko je izvršni svet skupščine občine Center 4. septembra v krajevni skupnosti razpravljalo o zazidalnem načrtu L 2 – Kolodvor, bodo o njegovih predlogih in sklepih spregovorili še krajanje na zboru občanov 19. septembra.

\*\*\*

**Obletnica** – Prihodnje leto bo 60. obletnica smrti slovenske pisateljice Zofke Kvedrove, ki je živela tudi v zgradbi, v kateri so sedaj prostori družbenopolitičnih organizacij in krajevne skupnosti. Kulturna komisija že pripravlja predlog programa, s katerim bi počastili spomin na to pisateljico naturalistične smeri, znano po romanih Njeno življenje in Hanka.

\*\*\*

**Malo odgovorov** – Tajništvo krajevne skupnosti je poslalo 54 upravljalcem zgradb v družbeni lasti pismo, v katerem jih prosi, da pregledajo požarno ogroženost zgradb in ugotovijo, kako so opremljeni za reševanje. Dosedaj so odgovorili le iz treh hiš. Ugotavljajo, da nimajo primerne opreme za začetno gašenje in reševanje ter da bo potrebno podstrešja, kleti in druge skupne prostore temeljito pospraviti in odstraniti snovi, ki lahko povzročijo požar.

-jk-

## KS Trg osvoboditve

**Pričakujejo odgovore** – Samoupravne interesne skupnosti in delovne organizacije ter ustanove, ki delujejo na ozemlju te krajevne skupnosti, so prejele v obravnavo in dopolnitev osnutek samoupravnega sporazuma o temeljih plana krajevne skupnosti v obdobju 1986–1990. Pripombe sprejema tajništvo krajevne skupnosti do 15. septembra, potem pa bodo dopolnili besedilo in ga predlagali skupščini delegatov krajevne skupnosti, da ga prekategorizira v predlog. V krajevni skupnosti ugotavljajo, da je bil rokovnik za izdelavo in sprejem planskih dokumentov pomanjkljiv, saj so bile predvidene javne razprave v času dopustov. Vse, kj so prejeli osnutek tega akta, pa prosi, da ga čimprej pregledajo in vrnejo krajevni skupnosti ter s tem izpolnijo eno od planskih dolžnosti.

\*\*\*

**Javne prireditve** – Avgusta je pripravila krajevna konferenca SZDL izredno sekcijo o problematiki organiziranja javnih prireditev ob Ljubljani. Krajevna skupnost upa, da bodo zelo zanimive zaključke s te sekcije obravnavali tudi na skupni seji z vsemi najodgovornejšimi ljudmi iz naše občine in mesta.

-jk-